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I. Informácia o občianskom združení 

Spoločnosť priateľov detí, mládeže a rodín vo Svidníku, občianske združenie, sa zameriava na oblasť 

sociálnej práce, predovšetkým na poskytovanie pomoci ľuďom v núdzi, v našom prípade hlavne odchovancom 

Detských domovov, zdravotne postihnutým osobám, no aj osobám po výkone trestu, či ľuďom, ktorí vďaka 

rôznym životným situáciám skončili na ulici. Okrem spomenutých je naše zariadenie ochotné pomôcť akýmkoľvek 

osobám v núdzi, či už matkám s deťmi, osobám s rôznymi druhmi závislosti, atď. 

Prevažnú časť našich klientov tvoria práve odchovanci Detských domovov. Sú to klienti, ktorí nezažili - ozajstnú 

rodinu, teda nemali kde získať skúsenosti z jej fungovania. Nezažili dôverné vzťahy, vzory otca a matky, plnenie si 

svojich povinností, samostatnosť a zodpovednosť, lásku, atď. O to majú ťažší štart do života, ako skupinka ďalších 

klientov - bezdomovcov, ktorí naopak veľkú časť svojho života prežili v biologickej rodine. U týchto sa pracuje 

hlavne na znovuzačlenení sa do  spoločnosti.  

II. Informácie o prijímateľoch sociálnych služieb 

Na začiatku roka 2016 sme mali  20  prijímateľov soc. služieb a k 31.12.2016 bol stav tiež 20. Mnohí ľudia 

v núdzi prišli požiadať o pomoc, no zvýšené pracovné nasadenie a dodržiavanie pravidiel ich po krátkom čase 

vypudili z nášho zariadenia. 

III. Personálne zabezpečenie 

Na začiatku roka pracovali v Azylovom dome 2 zamestnanci, 2 zamestnanci v rámci projektu UPSVaR, 

jedna brigádnička a o duchovnú formáciu sa staral kaplán Rímskokatolíckej cirkvi. V marci odišla na materskú 

dovolenku p. Kurillová (UPSVaR). Koncom roka do kolektívu pribudla v rámci projektu UPSVaR Ing. Jakubová.  

II. Aktivity a práca s klientmi 

Duchovný správca Mgr. Matej Hrebík pokračoval v aktivitách klientov v kostole Božského srdca Ježišovho 

vo Svidníku, kde sa klienti zapojili do údržby a upratovania chrámu a okolia, taktiež ich duchovne formoval cez 

štvrtkové adorácie.  V roku 2016 sa klienti venovali hlavne spirituálnej a pracovnej terapii.  

Väčšina klientov sa zúčastňovala aktivít mesta v rámci verejnoprospešných prác, kde sa všetci snažili 

udržať si miesto, aby mali akú takú možnosť byť zamestnaní a mať z toho príspevok k dávke v hmotnej núdzi, čo 

spolu s príspevkom na bývanie činilo 180,47€. Tak sa stávalo, že takmer všetci ráno odišli pracovať do ulíc mesta 
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a v azylovom dome ostalo len pár ľudí, ktorí v doobedňajších hodinách pripravovali obed a vykonávali hygienu 

objektu. 

Zlé počasie sa podpísalo na chudobnej úrode, keď objem vyprodukovaných byliniek bol historicky 

najnižší, a tiež vypestovanej zeleniny bolo veľmi málo. Za celosezónnou prácou na poli však dobre padlo 

„Oldomášové“ posedenie pri čapovanom nealko pive s vedúcim. 

 

Za pomoci prijímateľov sa podarilo vo výške materiálových nákladov vyriešiť havarijný stav odpadu 

z kuchyne, nakoľko došlo k poškodeniu vertikálnych rozvodov odpadového potrubia. 
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Prijímatelia svojpomocne vymaľovali spoločné interiérové priestory azylového domu. 

 

 

 

Pravidelnou a takmer celoročnou aktivitou je príprava palivového dreva, ktoré nám zčasti vozia pracovníci 

TS Svidník ako odmenu za bezplatnú pomoc na zbernom dvore. 
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Takisto sa naši prijímatelia pričinili o montáž automatickej elektrickej brány, nakoľko nám do trvale 

otvoreného dvora chodili rôzne indivíduá. 

 

Za pomoci anonymných darcov sa podarilo vyrobiť novú nerezovú kuchynskú linku, do ktorej prispelo aj 

mesto Svidník čiastkou 100€, za ktoré sa zakúpil varný plynový panel. 
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Veľmi milou akciou bol krst dvoch našich klientov Viktora a Tatiany, na ktorom sa zúčastnili všetci 

obyvatelia azylového domu. 

            

V rámci spirituálnej terapie sme privítali v priestoroch azylového domu vzácnu návštevu – Redemptoristov 

na čele s o. Michalom Zamkovským. 
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Na hydinovom dvore klient Marián vychoval od vajíčka približne 40 kurčiat.  

 

V jeseni sa prijímatelia spolu s podnikateľom p. Zribkom pričinili o stavbu dreveného altánku na zadnom 

dvore. Tento by mal slúžiť okrem oddychu  aj hlavne ako exteriérový fajčiarsky kútik. 
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Štedrý večer i sviatky Narodenia Pána prežili naši klienti v rodinnej atmosfére, pričom pri štedrovečernom 

stole a následnom preberaní darčekov táto atmosféra lásky bola silne citeľná. 

 

 

 

Aj keď sa takmer celý rok nachádzal v azylovom dome nízky počet prijímateľov soc. služieb, v jeseni a v 

zime sa tento nízky počet zvýšil na 20 prijímateľov. 

Vo Svidníku, 10.4.2017.                                                                                 Mgr. Marek Fek 

                                           


